
令和５年度 東大阪市 LINE アンケート 

対象者 有効回答数 

東大阪市 LINE公式アカウント

の友だち 

1,635人 

問 1. あなたの性別を教えてください。 

問 2 あなたの年齢を教えてください。 

40歳代以上の方、また女性の方に多くご回答いただきました。 
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 令和 5年９月１９日に東大阪市 LINE公式アカウントを活用して「あなたの学びについて教えて

ください！に関するアンケート」を実施しました。 

目的 

第四次東大阪市生涯学習推進計画の進捗状況の把握。 



問３ 「生涯学習」とは、自分自身の人生を豊かにするために、生涯を通して自主的・自発的に行うあ

らゆる領域の学びを表しますが、あなたはこの「生涯学習」という言葉を聞いたことがありますか。 

「聞いたことがあり内容も理解している」方と、「聞いたことがない」「聞いたことはあるが内容はよ

くわからない」を合わせた『内容を理解されていない』方でそれぞれ約5割ということが今回わかり

ました。市民の皆様に「生涯学習」という言葉が浸透しているとは言えず、一層周知の必要性を感じま

す。 

問４ あなたはこの１年くらいの間に、どのような内容の学習活動や体験活動をしましたか。（複数回

答可）

多くの方が趣味・健康・スポーツといった活動をされていることがわかりますが、一方でこの 1年く

らいの間に活動をされていない方が一定数いらっしゃることがわかりました。 
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育児・教育（育児サークル・幼児教育・教育問題など）

語学（英会話など）・国際理解・国際交流に関すること

家庭生活に役立つ知識・技能

（身近な家庭問題・料理・裁縫など）

教養的なもの（文学・歴史・科学など）

パソコン・インターネットに関すること

この１年くらいの間にはしていない

職業上必要な知識・技能

（仕事に関係のある知識の習得や資格の取得など）

健康・スポーツ（健康法・医学・栄養・ジョギング・水泳など）

趣味的なもの（音楽・美術・舞踊・華道・書道など）



問５ あなたがこれから学習するとすれば、どのようなことを学習したいですか。（複数回答可） 

学習したいと思わない方は非常に少数で、多くの方が様々な分野で学習することを望んでいること

がわかりました。 

問６ あなたは今後、どのような方法で学習をしてみたいと思いますか。（複数回答可）

公的な機関における講座・教室で学習をされたいと思っている方が最も多く、市から市民に向けた

わかりやすい情報提供の必要性が改めて浮き彫りになりました。 
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問７ あなたが学習をする時に困ることや、学習活動をしていない理由は何ですか。（複数回答可）

時間の問題や希望する講座がない、きっかけがつかめない等の理由が上位となりましたが、特筆す

べきは費用がかかると回答された方が非常に多い点です。費用がかからない公的機関による講座の

実施が強く求められていることがわかりました。 

問８ 多くの人が地域や社会での活動（ボランティアを含む）に参加するようになるためには、どの

ようなことが必要だと思いますか。

ボランティアについて参加頂くために、特に地域や社会に関する情報提供、また参加につながるき

っかけづくりが必要であることがわかりました。 
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問９ 生涯学習関連施設（公民館、図書館等）を利用しない、または利用しにくい理由としてあては

まるものを教えてください。（複数回答可）

上位5つの理由が大きく影響していることがわかりました。特に時間帯について、現在、市で実施

する講座の多くが平日の日中に実施しており、平日の日中以外の日程（休日や夜間）を求められてい

るのではないかということがわかりました。 
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問１０ あなたは、学習に関する情報をどのように得ていますか。（複数回答可）

非常に多くの方が市政だよりで情報を得られていることがわかりましたので、市政だよりにおける

情報提供をより推進して参ります。 
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問 11 ご意見ご要望や、選択肢になかった回答があればこちらにご記入ください。 

（多数見られた意見を抜粋しています 回答数：1９９） 

・何をしているかわからないし、高齢の方が多いイメージがある。民間サービスの方が透明性があ

り、わかりやすいと感じる。（講座のイメージを沸かせるような広報を） 

・各種障害者（聴覚・視覚・身体等）への配慮が少ないと思う。 

・多目的室（自習目的で使用できる部屋）が少ないと思うので、市の関連施設の一部を開放してほし

い。 

・仕事や介護で時間が取れない人でも参加できるような講座、またサポートが欲しい。 

（平日夜間、休日の講座の実施や、開催の回数、人数制限を増やす） 

・開催される地域が決まっており、離れた場所に住む人にとっては参加しづらいことが多い。 

・公民館などの各生涯学習施設におけるサークル募集を一元化してほしい。 

・LINE で講座開催の周知を行ってほしい。 

・単発でも構わないので、より細分化された個性ある講座を実施してほしい。 

・講座を受講するかの判断材料が少ないので、過去の受講者の口コミ（レビュー）が欲しい。 


